
Slovenský koutek: Zopár o láske

Ako vznikol bozk?
Jedna z teórií o vzniku bozkávania ako prejavu náklonnosti a lásky hovorí o západorímskom cisárovi 
Romulovi, ktorý vydal zákaz ženám popíjať víno. Dodržiavanie zákona kontrolovali muži – najskôr tak, že 
privoniavali k ústam, no neskôr zistili, že istejšie (a príjemnejšie) je ochutnať, či na perách ženy 
nezostali podozrivé kvapky.

Antropológovia zasa tvrdia, že bozkávanie má korene v starovekom zvyku matiek kŕmiť ratolesť 
vlastnými ústami. Podľa teórie nemeckého psychoanalytika Sigmunda Freuda umožňujú pery už v 
najranejšom veku prežiťprvé erotické zážitky prostredníctvom dojčenia. V dospelosti si ich podľa neho 
bozkom vždy opätovne sprítomňujeme.

Rodič ako priateľský radca
Milujete svoje dieťa, ale neviete sa zmieriť s tým, že vaše predstavy o jeho budúcnosti sa od jeho radikálne 
odlišujú? Psychológovia odporúčajú jediné – nenútiť deti do vecí, ktoré nechcú robiť, a akceptovať, že 
si vybrali vlastnú cestu. Príkazy a autoritatívne vystupovanie z pozície rodiča môžu viesť k postupnému 
odcudzeniu. Odborníci pripravili pre rodičov detí, ktorí sa práve rozhodujú o svojom ďalšom životnom 
smerovaní, nasledujúcerady:

1. Vypočujte ho a vždy mu dajte najavo, že ho beriete vážne a že vás zaujíma jeho 
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názor a voľba.
2. Čo najpokojnejšie mu vysvetlite svoju predstavu, ale aj to, čo vás k nej viedlo a 

prečo si myslíte, že preňho predstavuje lepšie riešenie.
3. Nedovoľte, aby vaša debata prerástla do veľkých emócií. Nechajte mu čas, aby 

zvážil váš postoj a všetko si premyslel.
4. Nezavádzajte reč stále na túto tému, radšejpočkajte, kým o nej nezačne dieťa 

hovoriť samo. Váš prístup by nemal byť nátlakový, ale pokojný a priateľský.
5. Ak dieťa aj po dlhších úvahách stále trvá na svojom, nenaliehajte. Usilujte sa byť 

tolerantní a všetko stráviť s chladnou hlavou.

Výrečné čmáranie
Zistite povahové črty vášho milého – stačí sa mu pozrieť cez plece do notesa, čo si čmára, napríklad keď 
telefonuje:

HVIEZDIČKY: O budúcnosti nielen veľa premýšľa, ale aj tvrdo realizuje kroky, ktoré vedú k vytýčenému 
cieľu. Patrí k tým, ktorí ho aj dosiahnu.

ŠTVOROC: Vyjadruje stabilitu a zázemie. Kreslia ho tí, čo dokážu byť dobrou oporou a riadia sa zdravým 
rozumom. Budujú si pevné zázemie a dlhodobé partnerské a rodinné väzby.

KRUHY A ŠPIRÁLY: Tento človek je trochu nevyspytateľný, možno až neistý. Ak sú kruhy vyplnené alebo 
sa navzájom prekrývajú, môže byť dotyčný iba stresovaný a napätý.

HROTY, ŠÍPKY A ŠÍPY: Pozor, môžete mať dočinenia s človekom, ktorý dosiaľ pred vami neodhalil svoju 
agresivitu. Ostne šípovnaznačujú útočnú povahu, ktorá sa ťažko vyrovnáva s realitou, ak nie je v súlade s 
jeho predstavami.

POSTAVIČKY: Ide o vecného a rozhodného človeka, vyrovnaného a nezávislého. Ak však majú figúrky 
krátke nohy, môže o sebe občas pochybovať.

TVÁRE: Je topôžitkár – v každom smere. Oválna tvár znamená láskavosť, okrúhla gurmánske sklony, väčší 
nos sexuálny apetít, ostrý nos útočnosť.

ČASTI TVÁRE (OČI, PERY) – vyjadrujú túžbu objavovať, preniknúť pod povrch vecí, preniesť sa do iných 
svetov. Sú to vnímaví a citliví ľudia, no ťažšie sa zžívajú s realitou.

Tento článek vznikl ve spolupráci s časopisem


